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• принцип индивидуализации учебно-воспитательного процесса, предусматривает учет 

способностей, наклонностей и возможностей студентов, специфики, условий и 

компетентностных требований различных видов последующей трудовой деятельности; 

• принцип обратной связи на основе мониторинга и анализа результатов производственной 

деятельности подготовленных специалистов для корректировки содержания учебных курсов и 

программ; 

• разнообразие и гибкость образовательно-квалификационных схем и траекторий 

получения образования: школа-ПГТУ-предприятие; профлицей-техникум (колледж)–ПГТУ-

предприятие; внутри ПГТУ широкий спектр сочетаний специальностей в разнообразных 

уровнях бакалавр-специалист-магистр и дополнительной корпоративной подготовкой;  

• корпоративность и единство целей обучающего, обучаемого и работодателя в процессе 

подготовки специалистов; 

• принцип перспективности обучения, предусматривающий опережение потребностей 

развития производства и рынка труда.  

Объединение усилий разноуровневых и разнопрофильных учебных заведений, 

промышленных предприятий и бизнеса в деле подготовки высококвалифицированных кадров 

получает все признаки и преимущества ВУЗа нового типа - корпоративного университета. 
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Розглянуто значення та роль стереотипів в системі освіти. Висвітлено вплив 

стереотипів на педагогічну діяльність. 

Система освіти є важливим соціальним інститутом. Основною функцією сучасної освіти – 

надання необхідних знань, умінь та навичок, що  регулюються відповідними нормами. Але 

стандарти (стереотипи) традиційної освіти формують особистість, що не здатна критично 

мислити, критично сприймати будь-яку інформацію, висувати та відстоювати свою власну 

позицію та ідеї, навчає мислити не виходячи за традиційні рамки мислення.  

Як зазначає С.Д. Максименко ‖традиційна система навчання спрямована на те, щоб 

максимально ―об‘єктувати‖ студента. Таке навчання дуже мало сприяє розвитку, а якщо і 

сприяє, то лише через опір‖ [2, 128]. 

Костюк Г.С. характеризуючи процес навчання зазначає, що: «Навчання – це керування 

учіння, тобто учбовою діяльністю студентів, спрямованою на оволодіння знаннями, вміннями й 

іншими суспільними цінностями, а через нього й керування психічним розвитком студентів, 

становленням їхніх розумових, ідейних, моральних, трудових та інших якостей» [5, 20]. 

У педагогічних теоріях критичної педагогіки (Л.Альтюссер) зазначено, що мета освіти – не 

розвивати талант людини, а нав‘язувати їй певну суспільну роль шляхом умілого 

конструювання особистості. Формування особистості здійснюється за допомогою ‖прихованої 
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навчальної програми‖, яка передбачає не пряме нав‘язування тих чи інших принципів, а підбір 

відповідних їм завдань і прикладів. Підручники ж містять не просто навчальну інформацію, а 

зашифровані стереотипи та впровадження бажаних для даного суспільства переваг [1]. 

Професійні стереотипи – це досягнення високого рівня майстерності не тільки знань, але й 

автоматизованих умінь і навичок, управління якими відбувається під впливом підсвідомих 

установок, а не свідомості [3, с.139 ]. 

Н.Ю. Посталюк визначає педагогічні стереотипи як поведінкові, когнітивні, афективні 

еталони,  на які орієнтується педагог у своїй професійній діяльності – це стереотипи мислення, 

емоцій, реакцій, поведінки. На певному етапі молодому педагогу-практику вони є необхідними 

та допомагають вихователю швидко орієнтуватися у різноманітних ситуаціях, будувати свою 

діяльність у реальних начально-виховних умовах [4]. 

Стереотипи впливають на педагогічну діяльність та є своєрідними бар‘єрами ефективної 

педагогічної взаємодії. Проблеми педагогічної взаємодії виникають тоді, коли педагог в процесі 

подачі матеріалу спотворює зміст інформації згідно з сформованими у нього власними 

стереотипами, та через стереотипність мислення. Дотримуючись такої позиції, свідомо чи 

несвідомо, відбувається нав‘язування педагогом своїх поглядів, переконань, думок, ціннісних 

орієнтацій та ін. 

Таким чином, важливим моментом в процесі формування інформаційних повідомлень є: 

1. вміння педагога проаналізувати інформацію, що подається та виявити чи не спотворена 

вона власними педагогічними стереотипами; 

2. вміння визначити стереотипи, що є перешкодою для ефективного сприйняття; 

3. будувати інформаційне повідомлення необхідно з метою усунення стереотипності. 
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Аналізуються шляхи формування екологічної культури майбутніх керівників  навчальних 

закладів, доведено, що вимоги екологічної культури мають стати складовою їх  світогляду, 

запорукою порятунку довкілля. 
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